

芝罘区打造“全域、全时、全龄”活力新格局，激活城市发展内生动力——

芝罘盛夏 活力奔涌

海风裹着微咸的气息，轻抚过芝罘区海滨飞翔乐园。当汽水音乐R&B派对的余音散入海风中，盛夏芝罘的活力盛宴仍在持续。为期两个多月的“芝罘区水上运动嘉年华”，点燃夜晚烟火气的“乐动芝罘暨烟台2025青岛啤酒节”、欢快跃动的“市民广场舞大赛”……一系列精彩的活力画卷在城市间悄然铺展，这些不是偶然的喧嚣，而是根植于日常、服务于全民的芝罘活力新生态。

全龄共享的舞台

7月26日至27日，芝罘区海滨飞翔乐园化身成为音乐的海洋，汽水音乐R&B派对的热浪在此翻涌。融入中的慵懒叙事、薛凯琪的通透治愈、吴克群的节奏律动、胡彦斌的深情动人……年轻观众的心跳与旋律共振，将属于芝罘的独家记忆深深镌刻。

这份活力早有序章。7月9日，“芝罘韵·国粹流芳”戏剧票友芝罘展演活动在幸福湾活力海岸启幕，铿锵的锣鼓声穿透习习海风，京剧华服在光影下流转生辉，婉转悠长的唱腔与起伏的涛声奇妙应和。这份穿越时空的雅韵，为夏日的海岸注入一份沉静的底蕴，吸引着游人驻足，倾听芝罘对自身文化根脉的守护与活化。

几乎同时，“湾畔艺术舞台歌手大赛暨烟台村歌大赛”唱响大街小巷。600余颗热爱歌唱的心，以赤诚的歌声“唱响湾区 声动芝罘”。《黄河怨》的深沉诉说着民族的脊梁，《红旗颂》的壮阔激荡着时代的脉搏，《敕勒歌》的苍茫勾勒着家园的辽阔……这些源自生活、发自肺腑的歌唱，承载着对土地最深沉的眷恋。

从国粹悠长到村歌深情，再到音乐节的活力，不同年龄的人们在芝罘找到共鸣。芝罘层层叠叠的文化供给，精准覆盖不同年龄、不同圈层，构建“全龄友好型文化生态”的清晰图景——文化不仅是束之高阁的展品，而是融入日常、触手可及的滋养。

全民跃动的交响

运动的激情，是芝罘盛夏不可或缺的强音。

7月26日，幸福湾活力海岸的碧波上，芝罘区水上运动嘉年华的热浪扑面而来。2.5公里的黄金海岸线，瞬间成为全民共享的乐园，专业选手在海面上踏浪飞



汽水音乐R&B派对在芝罘区海滨飞翔乐园举办。

驰，业余足球爱好者的身影在沙滩上灵巧穿梭，市民游客在皮划艇比赛中欢笑角力……昔日静美的观海长廊，化作一片充满欢声笑语的活力秀场。海岸线不再是单一的观景带，而是人人可参与、可体验、可共享的活力发生器。

陆地上的角逐同样令人热血沸腾。7月20日，在芝罘区人民体育场，烟台足球超级联赛（烟超）激战正酣。小学教师张涛赛前批改作业的专注，卖烟子的老王收摊换上战袍的瞬间，共同组成充满烟火气的“民间世俱杯”。终场哨响，甩向天空的球衣、飞扬的草屑、起伏的胸膛，定格成最鲜活的画面，成为城市体育文化最真、最具生命力的表达。

从浪花飞溅的幸福湾奔向绿茵驰骋的体育场，芝罘正用跃动的身影，让活力在城市中自由流淌，让每个生命都能找到属于自己的精彩舞台。

烟火与微醺的交织

城市的活力，同样升腾于蓬勃的消费

图景与动人的夜间烟火。

7月25日，盒马鲜生烟台首店在烟台大悦城盛大启幕，4000平方米的空间一开放即被人潮填满，“生鲜电商+餐饮体验+即时配送”的创新模式，让“现捞现吃”成为触手可及的体验，为城市注入全新消费活力。

芝罘的烟火魅力，也在历史沉淀与山海自然中焕发别样光彩。这个夏天，张裕1892老厂公园免费开放，张裕酒文化博物馆同步开启夜场模式。当百年遗产与现代文旅融合，芝罘“活化历史、赋能当下”的生动实践，正以醇香美酒为媒，让城市记忆在夜色中焕发新生。

滨海之畔的夜间烟火活动即将迎来高潮。7月9日，烟台市芝罘区首届幸福湾啤酒嘉年华在幸福湾活力海岸开启。8月1日至10日，“乐动芝罘暨烟台2025青岛啤酒节”将在芝罘湾广场亮相，这场融合胶东民俗、海鲜啤酒、潮人打卡、夜光巡游的“四维解码”盛宴，精准捕捉“烟火气”与“文化魂”的交融点，将通过“白啤对决夜”“原浆狂欢夜”等主题活动，打造夜间

经济的超级引擎。

芝罘夜经济正加速向多元空间拓展。7月20日，“悦来食光”夜市在吾悦广场北侧热闹开张，这片1800平方米的天地，汇集了百余个摊位，以“美食+文创+娱乐”的丰富组合点燃了市民的消费热情。世园新区都汇步行街以“街区+MALL”的创新姿态亮相南部商圈，特色小吃、独立设计师店铺、老字号与文创产品在此汇聚，三大免费儿童无动力乐园更是成为家庭周末“微度假”的热门目的地，显著提升了区域的消费活力与生活品质。

从商业中心的时尚消费到历史街区的文化浸润，从滨海湾区的激情狂欢到街巷市集的烟火升腾，芝罘以“全域、全时、全龄”经济新格局，不断激活了城市发展的内生动力，以创新的姿态诠释着现代都市生活的无限可能，让每个生命都能找到自己的节拍，让每段故事都能获得共鸣的回响。

YMG全媒体记者 钟嘉琳
通讯员 李佳杰 摄影报道

招远市总工会通过“服务破圈”行动“圈粉”新业态劳动者，新增实名制会员4319人——

“置顶”新业态 服务“零距离”

心，我们有了依靠，有干劲儿，更有底气。”快递员林健感慨道。针对快递员群体，招远市总工会联合市社会工作部、市交通运输局等部门，发起“建会入会集中行动”。工作人员深入快递站点，通过发放宣传手册、举办政策宣讲会、开展一对一指导等方式，为快递员详细讲解工会权益与入会流程，让奔波在城市大街小巷的快递员们切实感受到工会“家”的温暖。

针对商场信息员，招远市总工会推出“码上服务”创新举措。工作人员主动走进商场现场指导，快速办理入会手续，并为新会员送上包含生活物资、权益手册等在内的“入会大礼包”。这一贴心服务吸引了众多个体工商户、自由职业者主动加入工会，新增会员达282人，有效扩大了工会组织在新业态领域的覆盖面与影响力。

“群雁”飞的工作模式，以重点领域、头部平台企业为突破口，构建“头部建会、行业覆盖、区域兜底”的立体化建会体系。通过深入调研、精准施策，成功推动12家平台企业建立工会组织。

如何让入会实惠看得见、摸得着？招远市总工会进一步完善建会入会与维权服务一体推进的长效机制，建立劳动者权益诉求反馈平台，定期开展劳动权益保障专项检查，为新就业形态劳动者提供劳动争议调解、法律援助等全方位服务。

截至目前，已有540名新就业形态劳动者从中受益，真正实现了“入会有实惠”，增强了他们对工会组织的认同感与归属感。

精心打造服务新阵地

实现服务“一站式”供给

如何切实解决新业态劳动者工作期间的休息难题？招远市总会在物流园

区、商圈等人流密集区域，精心打造“司机之家”“户外劳动者驿站”等服务阵地，并实现全域覆盖。

这些服务阵地配备了舒适的休息区、饮水机、充电桩、应急药品箱等，为快递员、货车司机、外卖骑手等户外工作者提供遮风挡雨、歇脚充电的温馨场所。同时，招远市总工会还邀请专业律师定期入驻驿站，开展免费法律咨询活动，针对劳动合同纠纷、工伤赔偿等劳动者关心的法律问题，提供专业解答与维权指导，实现休息、维权等服务“一站式”供给，将工会服务从劳动者的“家门口”延伸到“心坎上”。

工会服务成功“出圈”，赢得了广大新就业形态劳动者的信赖与支持。未来，招远市总工会将持续深化“服务破圈”理念，不断创新服务方式、提升服务质量，为工会会员提供更优质、更贴心的服务，奋力谱写新时代工会工作的崭新篇章。

YMG全媒体记者 钟嘉琳

写就高质量“招生答卷”

烟台卫生健康职业学院2025年招生工作实现“质”“量”双突破

200人的情况下仍保持录取平均分稳定，供需两旺，彰显学院专业竞争力。

锻造硬核竞争力

这份“招生答卷”的背后，是百年传承的厚积薄发，也是对接时代的守正创新。

烟台卫生健康职业学院虽于2024年新建，但传承自1914年的山东省烟台护士学校和1951年的山东省莱阳卫生学校，百年医教底蕴为人才培养注入了坚实基因。

这所年轻的院校，既有百年传承，也有时代基因。学院精准对接产业需求，紧扣医药卫生、健康养老产业发展趋势，开设护理、康复治疗技术、智慧健康管理服务与管理、药学、药品经营与管理、医学检验技术、医学影像技术、口腔医学技术8个热门专业，加快打造省级康养专业群，

毕业生就业前景广阔。

学院将深化产教融合、校企合作视为立校之本，与烟台毓璜顶医院、烟台山医院等32家医院和上海医工、烟台生物医药健康产业集团等龙头企业建立紧密战略合作关系，将行业标准、前沿技术深度融入课程体系和教学过程，实现“入学即入行，毕业即就业”。这种“校院企协同育人”的模式，极大提升了人才培养的针对性和质量，成为吸引考生的核心竞争力。

此外，学院高度重视内涵建设。在硬件方面，学院高标准建设了先进的实训设施，为师生提供一流的学习科研环境。在软件方面，学院注重营造严谨治学、追求卓越的校风学风，以及关爱学生成长的育人文化。这些扎实的内功建设，共同构筑了学校的“硬实力”与“软实力”，奠定了良好口碑的基础。

正是基于在专业优化、产教融合、内涵

建设方面的持续深耕与显著成效，学院的办学特色和育人质量逐渐被社会所认知，最终在招生市场上转化为强劲的吸引力。

迈向高水平卫生健康职院

招生工作的落幕，意味着又一批学子即将开启崭新的人生旅程。

烟台卫生健康职业学院负责人介绍，2025年招生的“开门红”是学院发展的新起点。未来，学院将持续深化产教融合，提升办学质量，朝着“特色鲜明、区域领先、全国知名”的高水平卫生健康类高职院校目标迈进，为区域大健康产业输送更多高素质技术技能人才。

一次满档的背后，是百年传承的积淀，是创新实践的成果，更是社会认可的体现。烟台卫生健康职业学院正以昂扬姿态，书写职业教育高质量发展的新篇章。

招生成绩亮点纷呈

2025年招生录取工作中，烟台卫生健康职业学院捷报频传。学院夏季高考招生计划2400人，最高分468分，超出省控线27分，投档线稳居山东省高等专科学校院校前列、烟台市属高校榜首，展现出强大的吸引力。

春季高考再创新高。医学技术类录取位次较2024年提升2854位，药学类录取平均分同比上涨15分，护理类在扩招

福山区未成年人保护工作迈入新阶段

三方携手构建立体防护网

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 葛世凤 张兴凤)7月30日，未成年人保护与检察干警心理支持合作协议签约仪式在烟台市社会救助综合服务中心举行，福山区在烟台市未成年人保护领域率先构建起“司法保障、心理护航、社会救助”三位一体协同机制，为涉案未成年人和检察队伍构建起全方位保障体系，标志着福山区未成年人保护工作迈向新台阶。

福山区民政局充分发挥资源整合与统筹协调职能，以“多学科融合赋能，共筑青少年健康成长之路”为理念促成此次合作，整合司法、医疗、民政等资源，形成全流程闭环管理体系。

福山区人民法院依托办案系统筛查涉案未成年人心理问题，转介至烟台东方医院制定干预方案；烟台东方医院为检察干警提供心理健康服务；福山区民政局提供社会救助，建立“一人一档”跟踪帮扶台账。

福山区民政局将此次合作作为起点，推动保护机制向基层延伸，联合家庭、学校、社区、网络平台及司法机关

充分落实未成年人保护决策部署的实践，也是“我为群众办实事”的深化。下一步，福山区民政局将以此次合作为起点，推动保护机制向基层延伸，联合家庭、学校、社区、网络平台及司法机关构建“六位一体”防护体系，让每一个孩子在法治的阳光下、心理的滋养中、社会的关爱里茁壮成长，为打造儿童友好型城市贡献民政力量。

“地下的太阳”永绽光芒

(上接第一版)自1942年11月迁移掖县，至1944年深秋重返大泽山，在这两年的时间里，医务人员进行着特殊方式的创造性医疗护理工作，伤病员在黑暗潮湿的地洞里与伤病和死神抗争，书写了胶东地区的又一伟大创举。

“西海地下医院采取分散、隐蔽救护模式，安全提供医疗保障长达两年，使近2000名子弟兵重返战场，为祖国卫生事业培养了大批专业人才，创造了战时医疗史上的奇迹。”王秋良说。

军民鱼水

生死相依

展览馆的地下，一面土坯墙上，三行大字格外醒目：党的领导是定海神针，人民群众是铜墙铁壁，军民同心是胜利之本——这正是西海地下医院完成救治任务、最终走向胜利的关键密码。

我们党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。

人民二字，刻在了心中，融入了血脉。

在长期的相处中，医护人员都甘心当群众的儿女，挤时间为群众劳动，帮助房东挑水、扫院子、看孩子，农忙季节帮助群众抢收抢种，与群众结下了鱼水之情。军分区卫生所不仅接收部队伤员，还为不少根据地群众免费治疗，谱写了胶东军民团结一心、血肉相连、共同抗敌的光辉篇章。

听党话，跟党走。人民群众与党和军队心心相印、生死相依。

1943年5月28日，日伪军在奸细的指引下，对穆家庄、邱家、刘家三个村庄进行袭击清剿，抓走伤病员和护理人员12人，枪杀1人。同时，对三个村庄党员干部和群众进行拷打逼供。大家被打得皮开肉绽，有的甚至被打成残废，但为了保护八路军伤病员，至死也没有说出地道位置。

子弟兵和人民群众生死相依、患难与共，面对侵略者同仇敌忾、不畏强暴，面对困难自力更生、艰苦奋斗，为后人留下了宝贵的精神财富。军、地党支部将坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，脚踏实地、苦干实干，努力创造不负时代、不负人民的新业绩。

红色基因代代相传、永不褪色。莱州市城港路街道朱旺村积极发动村内老党员、退休教师等力量，组建了“红马扎”党史宣讲团，定期开展“基地讲党史”，以生动鲜活的方式讲述革命故事，让红色精神在年轻一代心中生根发芽。

“先辈们的英勇事迹是宝贵的精神财富，我们将在传承红色基因中厚植为民情怀。”莱州市城港路街道党工委书记鞠中达说，他们将坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，脚踏实地、苦干实干，努力创造不负时代、不负人民的新业绩。

变废为宝

余热生金

土壤寻求温度，向3000米以下的地热“进军”，回收余热再利用。在原冷热(中国)以科

技为核，让这些本可能被浪费的余热被高效收集并用于供热和供冷，成为“双碳”赛道的主力军。

向江河湖海探究热源，向厂区水龙头是自动节水的，路灯更换为太阳能路灯，屋顶光伏发电持续为厂区数千盏灯提供照明电源，车间叉车全部更换为新能源车型……

走在在原冷热(中国)厂区，一草一木都在书写绿色因子，企业细节和理念映射着责任与情怀。

“我们的纯汽油车换成了新能源或混合动力车型。在食堂，高耗能的设备都全部换成低碳节能环保设备。就连工作服，我们在选面料的时候就关注是否可回收。”于永刚笑着告诉记者，原冷热(中国)正在申报省级绿色工厂，力争做节能减碳赛道上的“探路者”。

接下来，我们要把余热回收技术应用到化工、算力等更多高耗能领域，让一度废热都物尽其用。”于永刚表示，企业将以新质生产力为引擎，领跑出属于中国制造的绿色加速度。